

临港海报、国风珠宝…… 这些00后用艺术思考未来

记者 陈泳均

一份充满现代感的临港新片区海报、一套复古的沪语文创产品、一件充满中国传统文化元素的珠宝作品……在上海建桥学院2021届优秀毕业设计作品展上，这所高校的学生们在毕业前用自己所学，用艺术的方式，表达对临港新片区的热爱和思索，以及对传统文化的思考。

临港新片区成为设计灵感的源泉

学生们对于临港的热爱，成为了他们设计灵感的来源。在《临港文创空间设计》作品中，俯瞰临港文创商业空间设计，错落有致的空间布局能感受到留白之美和交互感。墙面不是整块的平整木板或方砖，而是选用原木材料，透露着森系的治愈感。

“我们在临港新片区读书、生活，已经对这里产生了深厚感情。”参与设计的上海建桥学院艺术设计学院学生吴佳怡和钱子依回忆道，“我们希望在临港新

片区建造一个涵盖文化交流、艺术交融的文创商业空间。在设计中，中心理念围绕港城文化展开，我们运用了当下所流行的交互体验与绿色设计，并与‘体验式购物’这一新型购物方式相联系。”

捕捉上海的城市特色和市井文化

一份软萌的上海特色早点海报、一套复古的沪语文创设计……设计学院的学生们怀着对上海特色的喜爱，用艺术的双眼捕捉到上海市井文化的可爱之处。

上海早餐四大金刚你了解吗？在“小芳奶奶”海派早点品牌设计中，粉色和奶黄色给人温暖的感觉，让人不由回忆起年少时买上海特色早餐的记忆。

设计者朱佳琦同学笑着说，“小芳奶奶”的原型就是自己的奶奶，奶奶是个很会做传统点心的人。以和蔼可亲的奶奶形象作为主视觉元素，形象简洁、易记。再配合上海特色早点来完成整个早餐店的风格，同时结合了有趣的上海话，突出海派的特点。”

中国传统元素融入毕业设计

珠宝学院的学生们通过宝石镶嵌、珐琅、编织等多种形式，用视觉化的方式传达自身对于传统文化的思考。

在《祥瑞之兽》珠宝作品中，珠宝学院的陶巍同学以传统节日春节为灵感，将舞狮、元宝、爆竹、铜钱和烟花等元素进行提炼，采用现代珠宝设计手法进行全新塑造。

“春节作为中国传统节日，有着与众不同的意义。我希望可以用这个作品让更多人感受到中国传统节日的意义。”陶巍补充说，在设计中，以舞狮等元素表达人们在新春佳节中辞旧迎新，驱邪避害，增加福气的美好寓意。绽放的烟花寓意着对新的一年的吉祥祝愿，同时传递中国人乐观向上的精神。



上海立达学院
SHANGHAI LIDA UNIVERSITY



学校地址：上海市松江区车亭公路1788号
学校官网：www.lidapoly.edu.cn
学校官微：上海立达学院
招生热线：021-57803531、57803530
升学咨询微信号：13262501829



- 国家计划内全日制普通本科高校
- 位于上海市松江区，占地506.7亩
- 在校生近9千名，毕业生2.3万余名
- 本、专科招生专业共计30余个
- 市级文明单位、文明校园
- 具备招收中国台湾地区考生资质、招收留学生资质
- 全程化就业指导，全年化就业推荐，长期保持较高就业率
- 教科研及师资国内外获奖百余项，学生国内外各类赛事获奖近400项
- 办学理念：高端化、国际化、个性化
- 校训：立己达人、忠诚勤合



美丽的校园吸引无数剧组前来取景拍摄，不经意就与明星擦肩

在沪秋季本科招生专业（计划招收360名）

【普通类】：国际商务（跨境电商方向）、财务管理（英国特许管理会计师CIMA方向）、会计（英国特许公认会计师ACCA方向）

【艺术类】：产品设计、视觉传达设计、环境设计、摄影、播音与主持艺术、表演、广播电视编导

丰富多彩的学生活动



校园开放日：
6月19日（周六）
实地参观、现场咨询
欢迎拨打招生热线预约

单元式学生公寓，房内配备空调、网络、卫生间及热水淋浴房。专人24小时管理。

拥有一支由国际资深学者专家组成的国际导师团队



诺贝尔经济学奖得主埃里克·马斯金教授来校讲座，受聘为我校名誉教授
国际一线服装设计师约根西蒙教授课堂教学现场（曾为范思哲、华伦天奴首席设计师）



校内五大实训中心，百余个实验实训室，保障学生在实践中学习，在学习中实践

